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Kedves Pedagógusok! 
 

 Megtisztelő számunkra, hogy Hozzátok szólhatunk ezen ki-
adványon keresztül is. Fiatalok nevelésével foglalkozó mozga-

lomként úgy gondoljuk, hogy nélkülözhetetlen csapatunk tagjai-
nak iskolájával és az iskolai nevelőtestülettel való aktív párbe-

széd. Ennek elindítására vagy folytatására összegyűjtöttük min-

dazon információkat, melyek jellemzik cserkészközösségünket 
és munkánkat. Egyfajta útmutatóként, kiindulópontként szeret-

nénk ha elérhető lenne a Tantestületben mindenki számára, aki 
érdeklődik a cserkészpedagógia felől vagy iskolai-cserkész közös 

program szervezésén gondolkodik. 
 Ezúttal bemutatom az iskolai kapcsolatokért felelős veze-

tőnket: Szabó Balázs segédtisztet, aki a kiscserkészeink rajpa-
rancsnoka. Bármi kérdés esetén nyugodtan forduljatok hozzá az 

elérhetőségein (0620/9891220; balazs-szabo@freemail.hu) 
 Kívánom, hogy ez a kiadvány segítse együttműködésünket 

és közös gondolkodásunkat a fiatalok nevelésébe, amelyhez ve-
zetőimmel közösen cserkészköszönéssel kívánok 

 
Jó Munkát! 

 
Budapest-Rákosszentmihály, 2013. november 20. 
 

 

 
Téglás Gergely - Tegger st. 

csapatparacsnok 

Előszó 
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A cserkészet önkéntes, vallásos, pártpolitikától füg-
getlen ifjúsági mozgalom, amely nyitott mindenki 
számára származástól, nemtől, társadalmi és vagyo-
ni helyzettől, valamint vallási meggyőződéstől függet-
lenül. A cserkészet a világ legnagyobb gyermek- és 
ifjúsági mozgalma. A világ több, mint 200 országá-
ban 38 millió cserkész dolgozik egy közös célért: se-
gíteni a gyermekeket és fiatalokat, hogy aktív és el-
kötelezett felnőttekké váljanak. A Magyar Cserkész-
szövetség tagja a Cserkészmozgalom Világszervezetének (World 
Organziation of the Scout Movement), amely az ENSZ tanácsadó tagja. A 
Magyar Cserkészszövetség 300 csapatában körülbelül 8000 cserkész te-
vékenykedik, az ország minden megyéjében. 
 
A magyarországi cserkészmozgalom célja, hogy a társadalmat olyan élet-
revaló, elkötelezett, felelős, egészséges polgárok alkossák, akiknek fontos, 
hogy önmaguk folyamatos nevelése által az Isten felé növekedjenek. En-
nek érdekében életmodellt nyújtunk, illetve ifjúságnevelést végzünk ön-
kénteseink segítségével. Magyarországon a helyi közösségekkel együtt-
működve 7 éves kortól mindenki számára nyújtjuk ezt, aki nyitott elve-
inkre és közössége életében tevékenyen részt vállal. Mindehhez saját nem
-formális nevelési módszerünket, a cserkészmódszert hívjuk segítségül, 
amely a következő elemekből áll: 
 

a kisközösségi (őrsi) rendszer, 
fogadalom és törvények, 
a cselekedve tanulás, 
folyamatos és ösztönző, vonzó és hasznos programok főként a termé-
szetben, 
a magyar kultúra ápolása különös tekintettel népi hagyományainkra.  

 
A cserkészet pedagógiai alapjait több, mint 100 éve fektette le az angol 
Robert Baden-Powell, de kiscsoportos rendszeren és cselekedve tanulá-
son alapuló cserkészmódszer aktuálisabb, mint valaha! 
 

Mi a cserkészet? 
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A rákosszentmihályi 929. sz. Szent Mihály cserkészcsapat 1927-ben ala-
kult, melynek jelenleg közel száz tagja van a 7 évesektől kezdve egészen a 
80 évesekig. Mindenki a saját korosztályához tartozó kisközösségben, az 

őrsben végzi munkáját, melyet egy né-
hány évvel idősebb vezető irányít. Az egy 
korosztályba tartozó őrsök munkáját a 
nevelési egységek, azaz a rajok fogják 
össze, melyeket képesített felnőtt neve-
lő vezetők koordinálnak.  
 

Csapatunk és vezetőink 

 

Ahogy a korosztályi skálán-
kon is láthatjátok, cserkész 
mindenki lehet, aki 7 éves-
nél idősebb, nyitott elveinkre 
és hajlandó tevékenyen részt 
venni a közössége életében. 
Az első osztályosoktól kezdve a 
felnőttekig mindenki a saját kor-
osztályi közösségeiben éli cser-
kész életét a fogadalom és a 10 
cserkésztörvény szerint. 

Ki lehet cserkész? 

Korosztályaink 
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Az őrs 6-8 azonos korosztályú és nemű cser-

kész közössége, amelyet egy néhány évvel 

idősebb őrsvezető irányít. 

 

A raj pedig 2-4 őrsből álló nevelési közösség, 

melyet egy felnőtt-nevelő vezető irányít. 

Mi az őrs és mi a raj? Zrínyi Miklós raj 

Handbauer Máté rajvezető 

Bagoly (öregcserkész)őrs - Dávid Zoltán  
Fecske (felnőttcserkész)őrs - Sipos Dénes  

II. Rákóczi Ferenc raj 

Subert Lilla rajvezető 

Szent Erzsébet (lány)raj - Nagy Adrienn rajvezető 
Szent László (fiú)raj - Nagy-Benczey Viktor rajparancsnok 

Hunyadi Mátyás raj 

Szabó Balázs rajparancsnok 
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Téglás Gergely - Tegger, csapatparancsnok 

1994 óta vagyok cserkész. Rengeteg élményt és barátot 
köszönhetek a cserkészetnek. Valamennyi vezetőképzést 
elvégeztem és jelenleg is végzem. A mozgalomban felnőt-
tek és felnőtt vezetők képzésével is foglalkozom. A civil 
életben vállalkozóként és biológusmérnökként dolgozom. 

Csapatunk és vezetőink 

Szabó Balázs rajparancsnok, Hunyadi Mátyás raj 

Szabó Balázs vagyok 22 éves jelenleg Debrecen egyetemen 
tanulok. 2004 óta vagyok cserkész a csapat tagja és egy-
ben az óta vagyok cserkész. A csapatban őrsvezetői és raj-
parancsnoki szolgálatot is teljesítettem már. Jelenleg a 
kiscserkész raj rajparancsnoka vagyok. Munkámat sajnos 
nehezít a távolság de egyenlőre kisebb nehézségek akad-
tak ebből kifolyólag a raj jól működik. 

Korosztályaink rajvezetői, a csapat Parancsnoksága és a felnőtt őrse-
ink vezetői fogják össze a csapattagok és őrsvezetők munkáját, felel-
nek a nevelési programért és a csapat irányításáért. Az alábbiakban rö-
viden bemutatkozunk. 
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Csapatunk és vezetőink 

Nagy-Benczey Viktor rajparancsnok, Szent László raj 

Nagy-Benczey Viktor vagyok a 929. sz. cserkészcsapatból. 
Nagycsoportos korom óta cserkészkedem, 2004-ben tet-
tem fogadalmat. 2006-07-ben végeztem el az őrsvezető-
képzést, s következő évben kaptam meg a Holló őrsöt, aki-
ket azóta is vezetek. 2010-12 segédtiszti képzésben vet-
tem részt, amelynek a végén tiszti fogadalmat tettem. 
2011 szeptemberétől a Szent László raj parancsnoka va-
gyok. Tervezem egy másik típusú segédtiszti elvégzését és 
majd a cserkésztiszti képzést is. 

Nagy Adrienn rajvezető, Szent Erzsébet raj 

2006-ban tettem cserkész fogadalmat a Bacsó-kúti tábor-
ban. Őrsvezetőképző tábort végeztem 2010-ben. 
Főbb cserkészeseményt jelentett az életemben, hogy én 
voltam a 2013-as Kertvárosi Cserkésznap szervezője, illet-
ve részt vehettem 2008-ban a Kerületi Nagytáborban, Gö-
döllőn és a 2013-as Nemzetközi Nagytáborban, Ócsán. 

Rezsabek Zsófia rajvezető-helyettes, Hunyadi Mátyás raj 

Rezsabek Zsófia vagyok, 2007 óta a csapat hivatalos tagja. 
Jelenleg a Hunyadi Mátyás rajban (a kiscserkész korosztá-
lyú fiúk és lányok) vagyok rajvezető-helyettes, valamint a 
Sivatagi róka (fiú) őrs őrsvezetője.  A segédtiszti vezetőkép-
zést 1 éve kezdtem el. Ennek táborát már elvégeztem, vi-
szont a képesítés megszerzésére még várnom kell.  2010 óta 
van őrsvezetői képesítésem. 
Tanulmányaimat a Szent István Gimnáziumban végzem, és 
idén fogok érettségizni. 
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Csapatunk és vezetőink 

Handbauer Máté rajvezető, Zrínyi Miklós raj 
Cserkész pályafutásomat 14 évesként kezdtem (ma úgy mondanánk 

kószaként) a Pécsi 47. Szent László cserkészcsapatban. Aztán ami-
kor egyetemistaként Budapestre kerültem, úgy láttam, hogy a 929-
es csapatban aktívabban tudok részt venni a cserkészetben és itt 

jobban is tudom visszaadni a cserkészetnek azt a sok mindent, 
amit tőle kaptam. Így lettem 2010-ben a Párduc őrs őrsvezetője, 

majd 2013-ban a II. Rákóczi Ferenc (kósza) raj vezetője. Idei évtől 
pedig az újonnan alakult Zrínyi Miklós (vándor) raj és a szintén új 
Feketemókus (vándor) őrs vezetésének szép (és megtisztelő) felada-

tát is vállaltam. 
Jelenleg a segédtisztképzőt végzem, a szürke nyakkendőt pedig 

2012 óta hordom. Civilként pedig molekuláris-bionika BSc diplo-
más és MSc tanulmányokat folytató diák vagyok. 

Subert Lilla rajvezető, II. Rákóczi Ferenc raj 

Subert Lilla vagyok, 18 éves és én is 2007 óta vagyok a 
csapat aktív tagja. Jelenleg nem vezetek őrsöt a csapat-
ban, de őrsvezetői képesítésem van. Mivel nagyon szere-
tem a gyerekeket, ezért gyakran lemegyek a csapatotthon-
ba péntekenként, hogy az őrsgyűlésekre benézzek és a ré-
gi őrsömmel találkozzak. Még gimnazista vagyok a Szent 
István Gimnáziumban és majd 2014-ben fogok végezni. 
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Csapatunk és vezetőink 

Dávid Zoltán, Bagoly (öregcserkész)őrs vezetője 

1947-ben lettem farkaskölyök, utána 1948-ban a cserké-
szetet betiltották. Az újraindulás után újra csatlakoztam a 
csapathoz és 1992-ben fogadalmat tettem. 1993-ban vé-
geztem el a segédtiszti képzést, majd 1993 őszén tiszti 
tanfolyamot is elvégeztem és cserkésztiszt lettem. Én vol-
tam a táborparancsnoka a ’94-es, ’95-ös és ’96-os 
péliföldszentkereszti táboroknak és a ’97-es 
juliannamajori csapattábornak is. Jelenleg az öregcserké-
szek Bagoly őrsének vagyok az őrsvezetője és az Alapít-
vány kuratóriumi tagja. 
 
 

Sipos Dénes, Fecske (felnőttcserkész) őrs vezetője 
Nos,azt a feladatot kaptam, hogy ez alá a fénykép alá írjak  magamról valamit. 

Egy bemutatkozást. Pár szót... 

Mi a cserkészet, felnőtt fejjel...? -Így szólt a kérés. 
Leginkább talán úgy jellemezném, hogy életforma. 46 évesen, felnőtt korban csat-

lakozva is a cserkészethez, az. 

Jellemformálás és formálódás. 

Példaadás, és a mellettem, velem dolgozó fiatalokban egyre csak megerősödő hit: 

Igen van ma hazánkban olyan ifjúság, kik tenni akarnak valamit, kik mernek 
gondolni, tervezni,akik szabad idejükben sokszor iszonyatos társadalmi ellenszél-

ben, hüledező tekintetektől kísérve bátran odaállnak tiszta tekintettel, erős szív-

vel, és azt mondják: Gyerünk! 

Bámulatos erőt ad számomra és hatalmas motivációt, hogy itt lehetek közöttük ! 

A munkahelyemen is a mindennapjaimban sokszor viccesen-komolyan mondom: 

Így persze, cserkész vagyok, vagy mi a fene !!! 
És a kollégák is Dénes gyere már ezt neked kell megoldani, te vagy a cserkész ! 

Igen az vagyok. Büszkén felnőtt fejjel, előretekintve és támogatva minden erőm-

mel ezeket a fiúkat, lányokat amiben csak tudom. 

Mert cserkésznek lenni életforma, és a cserkészfogadalom egy életre szól! 

 Nem szégyenlem, egy-egy táborban töltött estén, a tűz mellett halkan énekelve, 

"Szellő zúg távol, alszik a tábor. Alszik a tábor csak a tűz lángol..." -elszorul a szí-
vem és könnyek szöknek a szemembe. Mert amíg ilyen a felnövekvő generáció 

jobbik része én nem félek ! 
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Nevelési programunk 
 2003-as újjáalakulásunk óta dolgozunk azon, hogy cserkészeink 
korosztályainak szóló programot és nevelési keretet adjunk. Ennek 
egyik eszköze próbarendszereinkben rejlik. Jelenleg a Kiscserkész (Piros 
pajzs, Fehér pajzs, Zöld pajzs) próbák, Újoncpróba, Első próba, Má-
sodik próba, a Harmadik próba és a Rover Alappróba vannak készen 
és használatban több éves fejlesztési munka után. Tervezés alatt áll még 
a Rover próba és egy Felnőttcserkész Útmutató. 
 Az 5 éves tervünkben megfogalmazott egyik célunk, hogy véglege-
sítsük a korosztályi próbákat és az ezekhez tartozó motivációs rendsze-
reket. Valamennyi próbarendszerünk a kiadvány végén megtalálható. 

Kiindulópontja az egész próbázásnak az őrsgyűlés és az őrsi kö-

zösség. Fontos, hogy az őrsgyűlés ÉLVEZETES legyen, változa-

tos helyeken, a rajparancsnoktól kapott munkaterv alapján 

megtartva. Az őrstagok  akarnak jönni, hiszen nekik szóló prog-

ram és mindegyiknek feladata is van az őrsben. Akkor csináljuk 

jól, ha a tudást amit átadunk „cselekedve tanulás által”, a 

próbapontok szóbahozása nélkül tesszük eléjük. 

Ezután cserkészeink a kapott ismereteket BÁRMIKOR, BÁRME-

LYIK VEZETŐNÉL bemutathatják, amit próbázásnak nevezünk. 

Az a célunk, hogy néhány év cserkészkedés után ÖNMAGUKTÓL 

jöjjenek és akarjanak próbázni, ne féljenek. Ezen kívül lehetőséget 

biztosítunk számukra, hogy jó néhány PROGRAMON is sor kerül-

jön a számonkérésre, amit akkor csinálunk jól, ha sikerül 

„ÉSZREVÉTLENÜL” vagy „LÁTHATATLANUL” beleraknunk a 

programba, mert a valódi tudásra vagyunk kíváncsiak nem pedig 

a vizsgaszerűen bemagolt információ elismétlésére. 

És ha valaki bizonyságot tett az adott tudás ismeretéről, azaz 

„lerakta a próbapontot” egy dátumozott aláírást kap érte a pró-

báztatótól, melyet az illető próbalapján vezetünk.  
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Eseményeink és naptárunk 
Éves eseményeink láthatók ebben a fejezetben. 
Aktuális és részletes programunk honlapunk Naptár részéből érhető el: 
http://929szentmihaly.hu 

Szeptember - mint minden évben - az egyik legsűrűbb hónapunk.  

Évnyitó csapatgyűléssel kezdjük az évet, ahol az egész csapat apraja-nagyja együtt 
először találkozik. 

 
Nagyon fontosnak tartjuk, hogy cserkészeink nemcsak testben, hanem lélekben is 
fejlődjenek. Ezért is támogatjuk és veszünk részt minden évben a kerületi Város-

missziós programon. 
 
Egyházközségünk életében is tevékeny szerepet vállalunk az év során, melyet min-

den évben a Szentmihályi búcsú szervezésével kezdünk. Kézműves sátorral, tea-
házzal és számtalan színes programmal várjuk cserkészeinket és az arra járókat. 

 
Nevelő mozgalom vagyunk, és nevelésünk egyik leghatékonyabb eszköze a termé-
szetjárás. Szokásos, minden kíváncsi érdeklődő felé nyitott őszi őrsi és raji kirán-

dulásainkat október első napjaiban rendezzük meg, ahová velünk szokott tartani 
több cserkész szülő és testvér is. 

 
Természetközeli életmódunkból kifolyólag megragadunk minden alkalmat, hogy őr-
seink és rajaink  többnapos portyára is menjenek az év során.  

 
Úgy gondoljuk, hogy ahhoz, hogy cserkészeink felelős állampolgárrá váljanak nélkü-
lözhetetlen a magyar kultúra, történelem és hagyományok ismerete és ápolása. 

Ezért minden nemzeti ünnepünkön egyenruhában jelenünk meg  a kerületi ünnep-
ségeken. 

 
Csapatunk tagjainak és családjuknak valamint ismerőseinknek és támogatóinknak 
a második nagy találkozási alkalma és együttléte a Csapatkarácsony. 

http://929szentmihaly.hu/html/alapitvany.htm
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Eseményeink és naptárunk 
Februárban téli portyákra indul  a csapat, ahol egy kiadós havas kirándulás után 

egy fűthető épületben szállunk meg. A korosztályok külön-külön szervezik a maguk 
téli portyáját, ahol különféle ügyességi és logikai fejtörőkkel foglalkoznak akadály-

versenyszerűen körbejárva a környéket. 
 
Nagyböjt idején keresztutat és nagyszombaton Szentsírőrséget szervezünk templo-

munkban. 
 
Április 24-e, Szent György nap, a Cserkészek napja, melyet minden évben valahol a 

városban a többi cserkésztestvérünkkel együtt közösen ünnepelünk és megmutatjuk 
a társadalom felé, hogy „vagyunk”. 

 
Nyáron sor kerül cserkészeink várva várt, titkos fogadalomtételére és kiscserké-
szeink ígérettételére is. Majd eljön a kiscserkész tanyázás, utána meg a nyári tá-

bor ideje is. Mind a tanyázásra, mind a nomád táborba csak azok a (kis)cserkészek 
jöhetnek el, akik évközben jelenlétükkel és szorgalmukkal bebizonyítják, hogy ők va-

lóban igyekeznek (kis)cserkészként élni mindennapjaikat. 
Legnagyobb cserkészeink számára külön kósza és vándor korosztályi tábort tar-
tunk többnapos portyával és tábori építkezéssel egybekötve. 

Táborainkból nem hiányozhatnak a legidősebb korosztályunk, a felnőttcserkészek 
sem. Ők is minden évben támogatnak minket, akár végig háttérsegítséget adva a tá-
borainkhoz, akár a látogatóként eljönnek meglátogatni minket. 
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Cserkész irodalmak, források, honlapok 

Cserkészpedagóiáról, nevelésünkről, működésünkről és programjainkról bővebben lehet 

tájékozódni az alábbi kiadványokban, honlapokon. 
 
Egységes Ifjúságnevelési Koncepció (EINK) - Cserkészet az egész ember nevelése 

Nevelési tükör vezetői közösségeknek 
http://www.mcssz.hu/wp-content/uploads/2008/11/einkfuzet1-st.pdf 
 

Egységes Ifjúságnevelési Koncepció (EINK) 
Kézikönyv a cserkészpedagógiához 

http://cserkesz.hu/vezetok/nevelesi-koncepcio 
 
Mi fán terem a cserkészet? 

Népszerűsítő kiadvány 
http://www.cserkesz.hu/sites/default/files/konyvlap_fajl/nepszerusito_2012_v15_web.pdf 

 
Baden-Powell: A cserkészvezető 
Baden-Powell: Scouting for Boys 

Baden-Powell: A boldogulás ösvényein 
 

Szlavkovszky László: A rákosszentmihályi 929. sz. Szent Mihály cserkészcsapat 75 
éves története 

 
Őrsvezetők Kiskönyvtára Sorozat könyvei  
 
Bodnár Gábor: Cserkészkönyv I-III. 

 

 
cserkesz.hu 
 

peldaul.hu 
Módszertani portál. 
 

taborhelyek.hu 
Táborhelyek és szállások gyűjteménye. 

 
 

http://www.mcssz.hu/wp-content/uploads/2008/11/einkfuzet1-st.pdf
http://cserkesz.hu/vezetok/nevelesi-koncepcio
http://www.cserkesz.hu/sites/default/files/konyvlap_fajl/nepszerusito_2012_v15_web.pdf
http://cserkesz.hu
http://cserkesz.hu/peldaul/
http://taborhelyek.hu/

